Messtechnik Ubung Prof. Schwarz

Ubung 5/ A5

a) Fur die Ausschlag-Bricke unten gi!gtRR42 RP. Leiten Sie die
Beziehung Lh;l / UAB als Funktion der Schleiferstellung ab.

Esqilt: U,=U,-U, mit U,=U,0—2—

U, =U R, __R
" T°1TR,+R, R,+R,

U, =U, ERs [(Rl + Rz)_ R, [(RB + R4)
M
(R +R,)0R; +R,)

,[R;, R, [R,

=U, D(R TRJR. +R) mit R,+R,=R,
Ry =(1-x)[R;/2
R, ={1+x)IR,/2

R
R
und bei abgeglichener Bricke: R,=R,

Uy

R, [[A-%)IR,/2]-R, [[A+X)IR,/2]

P = (R, +R)R,
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b~y Ru20a-x)- L+ x)
M 0 ZDR]_

U, :UOB:'I[HO—ZDQ

UM :_EDJO

b)

Leiten Sie fur die Einengungsbriicke unten recl“Qqu‘(Rz, X)
sowie die Beziehungen fir R und R ab.
Xmin Xmax

Wie groR werden R und R bei R=60Q2, R* =R * = 50Q,
Xmin Xmax 2 3 4
RP: 9507

Ry
R}; ] 1 +1

Qe = ‘t

P2

Ro | | |
R_,:

*

geg.. R=60Q, R; =R, =50, R-= 95

Es gilt die Abgleichbedingung:

Rx _Rs
R, R,

Marc Hilgenstock
Richard Pellengahr



Messtechnik Ubung

Umgestellt nach R

RX:RZE%

mit R,=R, +R,/2[{1-x)

R4 = R4* + RP/2 qu-l- X)

R =R ER3*+RP/2[H1_X)
"R/ +Ry/20L+x)

Rxmin b€l X = 1:

Rxmax b€l x = -1:
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R =600 0Q+475Q1(1-1)
50Q + 475 ({1 +1)
RXmin :3;2
R, =p0npl2t47H [(1-(-2))
50Q + 475Q [{1-1)
R e = 120002

Xmax
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